

№ 75 (15738)

Вторник,

20

апреля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА С новосельем!

Двадцать новоселий состоялось в прошлую пятницу во втором микрорайоне Домостроители из ЛСУ № 1 заселили один подъезд «пятиэтажки» зд строительным номером 25/2.

Чему только двадцать квартир? Потому что оставлять линолеум, обои, санфаянс в незаселенном доме опасно. И строители доводят «до финала» квартиру прямо в присутствии хозяев. Получил ключи, на твоих глазах привели квартиру в порядок — и живи на здоровье.

В. БУРЦЕВА.

С надеждой на лучшее

«Если бы вы остались в структуре ДСК, вам легче пришлось бы сегодня?». Такой вопрос я задала начальнику асфальтобетонного завода Полысаевского ДСУ Д. С. Шпорту.

— Что вы! — засмеялся Дмитрий Сергеевич. — Нас бы вообще не было как самостоятельной организации. Давно осталась бы одна бригада для выполнения отмостки вокруг новых домов, а управление перестало бы существовать.

Нельзя сказать, что организация процветает (да и кто сегодня слишком хорошо живет?), но надеяна на то, что она останется «на плаву», есть. В заказчиках недостатка нет, организация даже вынуждена отказываться от некоторых предложений, потому что не хватит сил на все.

ДСУ не работает по принципу предоплаты, потому что партнеры давние, привыкли доверять друг другу. Но сегодня все без денег, и давние

В. СЕРГИЕНКО.

В интересах людей

На двухсменную работу перешел дневной стационар в поликлинике № 2 ГТМО.

Открыт он был четыре года тому назад для работников промышленных предприятий, одновременно могли там получить лечение четыре человека. Сейчас туда направляют больных из других предприятий.

Подобные стационары сразу получили признательность больных: здесь они в течение двух часов получают все необходимое лечение, а остальное время могут находиться дома, с семьей. Особенно удобно это для женщин. Больные с заболеваниями почек, желудочно-ки-

В. ГРИГ.

ЗЕМЛЕ НУЖНА ЗАБОТА

Земля. Наша кормилица и страдалица. Кто и перед кем за нее в ответе?

Особенно тесно переплелись земельные интересы в городах, потому что грунт изрыт под коммуникации, которыми владеют разные ведомства, огромные площади застроены многоэтажными домами, проложены дороги и железнодорожные линии. Как, в таком случае, следует разграничить владельческие функции?

О том, как решается этот вопрос в нашем городе, рассказывает заместитель председателя городского комитета по земельным ресурсам и землеустройству Г. В. КОРОВУШКИНА.

— Прошло уже четыре месяца с начала 1993 года, а мы еще не отошли от предыдущего. Очень трудным был 1992 год. Казалось бы, земельная реформа завершилась. У нас и комитет теперь стал называться по-другому (раньше он назывался «комитет по земельной реформе и земельным ресурсам»). Очень много времени ушло на оформление документов, определивших фактические границы площадей, принадлежащих предприятиям и организациям, индивидуальным застройщикам. Но документацию на право землепользования оформили не все. В должниках чис-

Социальная сфера

владельцы индивидуальных домов. Фактически это является уклонением от уплаты налогов, и к должникам будут применяться штрафные санкции.

— Кто же эти владельцы, не желающие признавать землю своей?

— Очень большие площади заняты под железной дорогой. Они принадлежат станциям Ленинск-Кузнецкий-1 и Ленинск-

Кузнецкий-2, Байкаим, подразделениям концернерной станции. К тому же их хозяйство губительно действует на экологическую обстановку: копоть, угольная пыль, сажа. Уклоняются от оформления документов на владение землей филиалы Кемеровского хладокомбината, «Сельвостокбурвода». ЖКО треста «Ленинскхантстрой» и ряд мелких кооперативов. Из-за этих проволочек в бюджет города не поступает то количество денег, которое должно взиматься в виде налогов. Следовательно, у нас не хватает средств для выполнения экологической программы и других необходимых мероприятий.

— Наверное, не одна железная дорога засоряет город? Есть и другие отправители земли?

— Таких «благодетелей» немало. Как я уже говорила, очень много времени отняло у нас оформление свидетельств на право землепользования. В результате, был несколько ослаблен контроль за тем, как обращаются со своими землями шахты и другие городские предприятия. Проехали мы, посмотрели поверхности горных отводов шахт. Там из-под снега вытали кучи породы, мусора, хлама. Очень грязно во владениях шахтоуп.

(Окончание на 3-й стр.)

Техосмотр-93

С 20 апреля начинается техосмотр транспорта индивидуальных владельцев. Техосмотр будет проводиться транспортным средствам, год выпуска которых оканчивается на нечетную цифру.

Владельцам транспортных средств необходимо иметь при себе технический паспорт, медицинскую справку о пригодности по состоянию здоровья управлять транспортным средством данной категории (справка действительна в течение трех лет), водительское удостоверение, квитанции об уплате за техосмотр и налога с транспортных

средств.

Рекомендуем проверить автомобиль на содержание окиси углерода в отработавших газах. Технический осмотр проводится на территории крупных предприятий.

Н. ШИРШОВ.
Старший госавтоинспектор.

Короткие новости

Короткие новости

Короткие новости

В ПРЕДДВЕРИИ РЕФЕРЕНДУМА. С каждым днем все сильнее накаляются страсти между законодательной и исполнительной властями. Их представители в телерадиointерьюю пытаются обвинять друг друга в коррумпированности с преступными элементами, попранием интересов народа. В пользу такой политической борьбы, на-верно, некому подумать о народе. Как сообщил ИТАР-ТАСС, в России стали больше есть хлеба и картошки, снизив потребление мясных и молочных продуктов на 91 и 72 процента. Дефицит витамина А достигает 66 процентов, витамина С — 50 процентов от потребности.

ЗАПУСТИЯТ ПЕЧАТНЫЙ СТАНОК? В ходе встреч и поездок по России Б. Ельцин обещает поднять

заработную плату различным категориям населения, дать кредиты обанкротившимся предприятиям. Все это, как передает Би-би-си, находится в полном противоречии с рекомендациями Международного валютного фонда, который обычно ссужает странам деньги на том условии, что они ведут режим экономии, сократят денежную эмиссию.

ГОЛОСОВАТЬ НЕ БУДЕТ. Бывший советский лидер М. Горбачев заявил, что не пойдет на референдум 25 апреля, так как считает это голосование пустой троны времени.

ПРЕЗИДЕНТОМ СТАЛ МИЛЛАРДЕР. В Калмыкии президентом стал 31-летний миллиардер К. Илюмжинов. Судя по программе, крутые замашки у нового ли-

дера: упразднение Верховного Совета республики, запрещение партий и движений, закрытие местных газет, установление шестидневной рабочей недели. Кстати, в Верховном Совете России рассматриваются вопросы о законности источников дохода нового президента.

БУДЕТ ЛИ ХЛЕБ ДОРОЖЕ? До сего дня, как заявил председатель Планово-бюджетной комиссии ВС РФ А. Починок, дотации на хлеб были оправданы, но дальше сохранить их в таком объеме (до 2 миллиардов в сутки) просто невозможно. И самое позднее — с мая цены на хлеб должны быть повышенны.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

Снижаем, сокращаем...

**Итоги экономического и социального развития
города Ленинска-Кузнецкого
за январь—март 1993 года**

Промышленность

Выпуск промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на 19,6 процента. Однако некоторые предприятия наращивают объемы производства: Полясаевский завод КПДС, мебельная фабрика, другие.

Отставание к уровню прошлого года допущено клемовым заводом, заводом «Ленинскхимпром», макаронной фабрикой, горнозаводом, хлебокомбинатом, КСК, шахтоуправлением «Кольчугинское». СП «Сиб-Дамель-Новомаг», заводом «Кузбассэлемент», шахтой «Заречная», Ленинским шахтоуправлением, заводом ЖБИ, обувной фабрикой, заводом ЖБК-2, фабрикой гранулированного угольного порошка, учреждением 1612/42, детской ВТК. Объемы производства снижены. Потребителям недопоставлено продукции на 4976,7 млн. рублей. Нарушили договорную дисциплину 10 предприятий города. Основные нарушители по поставкам: шахта «Полясаевская» — долг 1958,4 млн. рублей, КСК — 1523,3 млн. рублей, шахтоуправление «Кольчугинское» — 192,1 млн. рублей, шахта имени 7 Ноября — 102,2 млн. рублей, обогатительная фабрика шахты имени Кирова — 91,4 млн. рублей, шахта «Кузнецкая» — 81,6 млн. рублей, шахта «Заречная» — 73,6 млн. рублей.

Трудовыми коллективами шахт добыто 3977 тонн угля. Выпуск сборного железобетона к уровню прошлого года составил всего 60,4 процента.

За первый квартал 1993 года произведено товаров народного потребления на 3864,7 млн. рублей, что на 1200,3 млн. рублей меньше уровня прошлого года.

Непродовольственные товары народного потребления произведено на 841,7 млн. рублей (98,5 процента к уровню прошлого года), товаров легкой промышленности — на 1905,9 млн. рублей (73,4 процента).

Швейная фабрика «Одежда» сократила выпуск курток ватных до 20 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, обувная фабрика снизила выпуск обуви до 31,6 процента. КСК сократил выпуск готовых тканей до 56,1 процента, пряжи — до 60,5 процента. Электроламповый завод сократил выпуск хрустальных рассеивателей до 79,1 процента, светильников — до 80,6. Выпуск элементов «Юпитер» и

«Орион» снижен на заводе «Кузбассэлемент» до 64,3 и 65,4 процента соответственно.

Продовольственных товаров выпущено на 1117,2 млн. рублей, снижение к уровню прошлого года — 498,1 млн. рублей.

Хлебокомбинат снизил выпуск кондитерских изделий до 38,5 процента, хлебобулочных изделий — до 77,3 процента. Горнозавод сократил выпуск цельномолочной продукции до 42,7 и масла животного до 67,1 процента. Макаронной фабрикой снижен выпуск своих изделий до 63,3 процента.

По некоторым видам продукции дела не столь плохи. Завод «Кузбассэлемент» увеличил производство фонарей БН-1 на 61,5 процента. Электроламповый завод увеличил выпуск ламп общего накаливания в 2,2 раза, мебельная фабрика увеличила выпуск мебели на 12,4 процента, мясокомбинат увеличил производство колбасных изделий на 11,9 процента.

Среднемесячная заработная плата в промышленности за февраль составила 52450 рублей.

Капитальное строительство

На вводе в действие основных фондов за счет всех источников финансирования с начала года освоено 200 млн. рублей. На строительстве объектов непроизводственного назначения использовано 1101,3 млн. рублей капитальных вложений. 1199,4 млн. рублей — на объектах производственного назначения.

На жилищном строительстве освоено 603243 тыс. рублей, на строительстве объектов народного образования — 115564 тыс. рублей, здравоохранения — 227407 тыс. рублей, дошкольных учреждений — 9693 тыс. рублей, коммунального строительства — 161708 тыс. рублей.

Объем подрядных работ, выполняемых собственными средствами, по всем формам собственности составил 1419538 тыс. рублей.

На капитальный ремонт жилых зданий с начала года затрачено 19949,3 тыс. рублей.

Среднемесячная заработка плата в строительных организациях за февраль составила 39970 рублей.

Платные и бытовые услуги

За первый квартал текущего года платных ус-

луг населению оказано на 196,4 млн. рублей. В сравнении с первым кварталом 1992 года объем услуг увеличился на 162,7 млн. рублей, в среднем одному жителю города оказано услуг на 1140 рублей, бытовых услуг — на 275 рублей.

Население

За первый квартал 1993 года в город прибыл 1131 человек, в том числе 243 ребенка. Выбыло 940 человек, в том числе 180 детей. Миграция в целом положительная и составила 191 человек, в том числе плюс 63 ребенка.

За первый квартал 1993 года родилось 397 человек, умерло 684 человека. Естественного прироста за истекший период не произошло (—287 чел.). Зарегистрировано 306 браков, разводов — 177. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года количество разводов уменьшилось на 8,8 процента.

Финансовые результаты работы

За два месяца 1993 года предприятиями, организациями города получена прибыль в сумме 1220,1 млн. рублей, что в 2,4 раза больше такого же периода 1992 года. В результате экономических санкций получено 41,2 млн. рублей, уплачено — 35,3 млн. рублей.

Убыточно работало 21 предприятие города: шахты «Полясаевская», имени 7 Ноября, имени Кирова, «Заречная», шахтоуправление «Кольчугинское», завод ЖБИ ассоциации «Ленинскогоруголь», Ленинское шахтоуправление, горнозавод, обувная фабрика, Ленинская автобаза, Полясаевская автобаза, автоколонна № 1337, ПАТП-1, ПАТП-2, ДРСУ-9. Ленинск-Кузнецкий хозрасчетный участок треста «КАПММ», муниципальная оптово-закупочная розничная база, Ленинск-Кузнецкое предприятие по поставкам угля, производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства.

Сумма убытков по этим предприятиям составила 1101,4 млн. рублей. Основная причина убыточной работы предприятий — высокие затраты.

Л. БОНДАРЕВА.

Начальник Ленинск-Кузнецкого ГОС.

Добрые строки

В отделении связи № 1 работают внимательные, вежливые операторы. Иногда сюда приходят клиенты не в очень хорошем настроении, рассерженные, но от контакта с работниками этого почтового отделения угасает огнь зла, обиды, человек становится жизнерадостным, улыбается.

Своей вежливостью, вниманием особо отличается Любовь Александровна Брыкова, которая третий десяток лет

отлично обслуживает нас. Эта милая женщина обладает чувством глубокой ответственности, с посетителями всегда на «вы», терпеливо все объясняет, убедит. Не зря ее уважают и в коллективе работников, и посетители. Она достойна этого. А вот мне, старому человеку, пообщаться с нею — что принять эликсир бодрости и здоровья.

Л. ЗУЕВА.
Пенсионерка.



Много лет отдала обучению детей классической музыке. Не один десяток музыке преподаватель ДМШ № 12 ее бывших учеников благодарны ей за Людмила Сергеевна Югова. У своих воспитанников она старается развивать не только технические навыки игры на фортепиано, но и чувство уважения к

Фото Э. КОСТРОМИНА.

„В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ“

Народным судом г. Ленинска-Кузнецкого в 1992 году рассмотрено 601 (658) уголовное дело в отношении 786 (828) человек с вынесением приговора по 520 (565) делам; по ним осужден 681 (693) человек (в скобках даны цифры 1991 года).

Осуждены: за хищение государственной собственности 110 человек; за преступления против личности: убийство — 22 человека, причинение тяжких телесных повреждений — 50 человек, изнасилование — 17 человек; за преступления против личной собственности — 259 человек; за хулиганство — 19 человек.

К лишению свободы осуждены 225 (246) человек; по преступлениям, представляющим значительную общественную опасность — умышленное убийство, причинение тяжких телесных повреждений, изнасилование, разбой — 87 человек.

За кражи личного имущества осуждены 127 взрослых (из них 80 — к лишению свободы) и 65 несовершеннолетних (18 — к лишению свободы).

Причинами преступлений являются социально-экономические. Но не только. Статистика свидетельствует, что одной из причин остается злоупотребление спиртными напитками. Больше половины всех преступлений совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Из 87 человек, осужденных в прошлом году за убийство, причинение тяжких телесных повреждений, изнасилование, разбой, 74 совершили эти преступления в нетрезвом состоянии. Умыщенное убийства совершаются в основном в быту в пьяном виде: 90 процентов мелкого хулиганства совершается в состоянии опьянения.

Чуть меньше половины из осужденных — 302 человека — на день преступления не работали.

Одурманенные спиртным, люди очень легко, не задумываясь, идут на убийство. И это относится не к какому-то одному делу, а ко многим. Е. В. Куприянов, 68 лет, совершил убийство соседа А. М. Мединца. Он находился дома в состоянии алкогольного опьянения. Дверь в квартиру оставалась открытой.

К Куприянову зашел за сигаретами сосед Мединец, который тоже был нетрезвым. При разговоре между ними возникла ссора. Ссора перешла в драку. Куприянов ударил соседа несколько раз столовым ножом. Мединец вышел из квартиры, зашел в свой подъезд, упал в тамбуре и умер...

Под влиянием спиртного на правонарушение оказываются способными и положительными, казалось бы, люди.

21 ноября 1992 года В. А. Змазнев, Н. П. Иванов и В. П. Иванов (последние — горняки шахты «Полясаевская») похитили с заправки дорстрова 2 литра бензина на сумму 38 рублей. Вот какое объяснение дал Иванов В. П.: «Я помогал колоть кукурузу брату Николаю. После этого мы выпили. Змазнев предложил сходить за бензином. Ему какие-то паданы рассказали, что в трубе, которая идет со склада ГСМ, остается бензин, и его можно слить. Мы взяли 4 канистры, слили из шланга полканистры. В это время подошли работники милиции, и нас задержали...».

Из этих примеров видно, что злоупотребление спиртным способствует совершению преступлений. Один из осужденных, убивший свою сожительницу, на суде заявил, что трезвый бы он этого не сделал. Не позволяйте же алкоголю взять верх над собой!

Н. АНТОНОВ.

Председатель городского народного суда.

ЗЕМЛЕ НУЖНА ЗАБОТА

(Начало на 1-й стр.).

равления «Кольчугинское». Расположено оно в черте города, поэтому особенно заметно, как в результате бурения скважин загаживается его территория. Треть своей поверхности превратила в свалку шахта «Полысаевская», вдоль технологических дорог шахты «Комсомолец» высится горы мусора и грязи. Не любят также горняки предприятия приводить в порядок земельные участки, нарушенные ими в результате подработки.

Поэтому администрация города вынуждена была принять решение: не выделять дополнительных земель под хозяйственную деятельность шахтам и другим предприятиям, которые эксплуатируют земельные участки с большими нарушениями, пока они не уберут свой мусор и хлам, накопленные в процессе работы, и не сдадут свои участки комиссии по акту. Может, хотят это подействовать.

— А как обстоят дела с участниками? Они хоятся в земле более прилежно, чем предприятия?

Одним из главных направлений реформы было удовлетворение потребности населения города в земельных участках. За 1992 год эта задача почти выполнена. Были выделены большие площади под садовые участки в районах сел Егозова, Чусовитина. Здесь даже осталось на переход 20–30 гектаров свободной земли. В этом году их распределим. А вот на 189-м километре на всех желающих участков не хватает.

— А какая плата взимается за пользование землей?

По решению малого Совета и администрации у нас установлен налог за землепользование ранее выделенными участками под огорода в размере 2 рублей за сотку, если не будет каких-то дополнительных надбавок или скидок. Пенсионеры, участники войны и инвалиды, молодежные семьи освобождаются от земельного налога.

— Кстати, об участниках войны, пенсионерах и других малоиззащищенных социальных группах. Хорошо, что для них предусмотрены льготы в пользовании землей. Но далеко не у всех из них есть личный транспорт. Для них как-то организуется подвозка к садам?

Транспорт — это наша беда. К сожалению, многие вынуждены добираться до своих дачных участков, когда как придется. Например, до садоводческого товарищества «Егозовец» доехать практически не на чем, туда ведь и попутные автобусы не ходят. А в товариществе — как раз те, кого мы называем социально незащищенными: медики, учителя, пенсионеры. Считаю, что городская администрация должна здесь найти какое-то решение.

Впрочем, отсутствие автобусных маршрутов — это только часть проблемы. К некоторым участникам просто подъехать невозможно из-за отсутствия хороших дорог. Так, садоводческие товарищества «Шахтер» (бывшего объединения «Ленинский уголок»), «Железнодорожник», «Химик» расположены в районе 189-го

километра. Руководство ПАТП № 1 не против, чтобы маршрут № 2 продлить на одну остановку. Но пока дороги нет, автобус туда не пойдет. Из-за какого-то одного километра страдает столько людей.

Здесь мне хотелось бы обратиться к руководителям городских предприятий: помогите проложить нормальные дороги к садово-огородным массивам! Там ведь немало людей из ваших коллективов или ранее в них работавших. В конце концов, проблема-то общая, и решать ее все равно придется сообща.

А особая просьба — к руководителям района. Раньше он содержал дороги, пролегающие через его земли. Почему же сейчас они стали ничью? Отгораживаться барьером от города просто недальновидно. Ведь чаще всего дорог нет к товариществам, в которых состоят работники бюджетных организаций. Кто же это? А это — те же врачи, учителя, работники культуры. Разве врач из городской поликлиники отказывается в приеме жителя села, если специалиста такого профиля нет в районной? Разве педагоги городских учебных заведений отказываются учить сельских ребят? А сколько сельских жителей, уйдя на пенсию, переселилось в городе у своих детей! Разве им отказывают в оказании необходимых услуг?

Время настало тяжелое, смутившее. Выжить можно только всем вместе, мы все зависим друг от друга, разобщенность к хорошему не приведет. Поэтому, если есть возможность, надо стараться помогать соседу. А сосед, в свою очередь, поможет тебе. И тогда всем и каждому будет легче.

Интервью взяла
Л. ХИСАМУТДИНОВА.

Сергей ЦЕБАКОВСКИЙ



(Начало в № 67).

Первые полосы газет пестрели заголовками о втором пришествии летающих тарелок. Эта тема на время затмила — ведь неслыханная! — другое важное событие: проходивший конгресс Демократической партии. И шума было бы больше, узнай reporters, что в продолжение недели телетайпы Пентагона и АТИС без отдыха принимали донесения об НЛО, сначала десятка три в сутки, а после 27 июля — до сорока. По признанию Руппельта, «такие же хорошие, если не лучше, чем вашингтонский инцидент». Две трети из них, похоже, и после придирчивых расследований обречены были остаться в списке «неизвестных». Вот одно из них. № 1584.

24 июля, ясным безоблачным днем, два полковника совершили перелет с авиабазы Гамильтон близ Сан-Франциско в Колорадо-Спрингс. В 15.40 на высоте одиннадцати тысяч футов в районе Корсон-Синк, штат Невада, пилот и пассажир В-25 увидели впереди, справа от себя, три объекта. Шли они клином, и летчики решили, что это истребители F-86. Несколько секунд спустя неизвестные пронеслись мимо: серебристые ракеты со стреловидным крылом, но без хвоста и кабин. Скорость, по крайней мере, трижды превышала предельную скорость F-86. При сближении неизвестные взяли влево и быстро скрылись.

Что было делать с подобным сообщением? Самое простое — объявить полковников сумасшедшими. Но сумасшедшими пришлось бы признать и десятки других военнослужащих, которые в те дни на земле и в небе наблюдали диковинные вещи. И ответить на вопрос: почему люди, прошедшие строгие медицинские проверки и тесты, все же видят то, чего видеть не должны?

Но главной заботой оставался вашингтонский инцидент. Он перерастал в политическую проблему. В понедельник 28 июля в десять утра капитан Руппельта, уже готового к отлету в Вашингтон, застал второй звонок из Белого дома. По поручению президента Трумэна звонил его помощник бригадный генерал Лэнди. Вопрос все тот же: что происходит в небе над Вашингтоном? Президент слушал разговор на параллельном аппарате. Но что мог ответить Руппельт? Что на показания радаров могли повлиять температурные инверсии. Хотя это требуется доказать.

Во второй половине того же дня Руппельт появился в Пентагоне. Пятый этаж, занятый разведкой ВВС, напомнил собой потревоженный улей. «Масса разговоров, минимум действий» — так определил обстановку шеф «Синей книги». Говорили о пресс-конференции, которую командование откладывало, о новых донесениях, ежесекундно поступавших с телетайпов. Но что они могли добавить к сотням и сотням уже имевшихся? Все чаще звучала тревожная нота: радарно-визуальные наблюдения!

До июля 1952 года все наблюдения, за редким исключением, сводились к визуальным и как таковые легко списывались за счет галлюцинаций, ярких звезд, высотных зондов, птичьих стай. Были и радарные наблюдения, их, в свою очередь, можно было объяснить неисправностью аппаратуры, неопытностью операторов, но чаще — температурной инверсией. Вот когда на том месте, где НЛО засечет радар, вы своими глазами увидите неопознанный объект, говорили эксперты, тогда действительно придется поломать голову.

19–20-го, а затем 26–27 июля над Вашингтоном произошло именно это. Не один, а сразу три радара засекли НЛО в том месте, где их наблюдали пилоты с воздуха и очевидцы с земли. Такого рода донесения продолжали поступать с других авиа баз.

Некоторые специалисты считали, что большинство, если не все, радарные наблюдения объясняются температурными инверсиями. Наиболее рьяно отстаивал этот взгляд доктор Дональд Мензел. В июне, когда участились радарные наблюдения, он опубликовал статью, в которой, в частности, предлагалось любому желающему проделать опыт, подтверждавший принцип действия температурной инверсии. В стеклянный сосуд, наполовину заполненный бензolem, играл роль холодного воздуха, налит ацетон, заменяющий слой теплого воздуха. Пропущенный сквозь такой цилиндр, луч света искривлялся. Более того, при покачивании цилиндра луч приходил в движение. Мензел заявил, что

(Продолжение на 4-й стр.).

ОЧАРОВАНИЕ ЗИМНЕЙ РАДУГИ

С 22 по 31 марта в торговом центре камвольно-суконного комбината проводилась выставка-продажа тканей, выпущенных на нашем предприятии. К выставке с воодушевлением готовились не только работники магазина, но и дессинаторы. Это и понятно, ведь ткань, выпускаемая на нашем предприятии, — результат творческой деятельности художников-дессинаторов. Они и помогали оформить выставочные стенды.

На выставку-продажу для требовательного покупателя было представлено 25 артикулов тканей около ста расцветок. Многообразие красок, различное их расцветление можно сравнить с красками лета, его луговых цветов: белоснежных ромашек, голубых лепестков незабудок, сиреневых колокольчиков, алых маков, золотисто-оранжевых огньков и т. п. В таком многообразии не легко было выбрать лучшие ткани.

В считанные часы были распроданы «ритм», «Юлия», «Дарья», «Даурия». Не залежались на торговых прилавках «кружевница», «Александра», «рапсодия», «альфа», «Бетта», «Маргарита», «лирика», «Регина», «диалог», «Мальвина», «лаванда», «сюрприз», «Изабель», «Онега», «фанта», «россиянка» и другие.

В первые дни выстав-



ки было особенно много покупателей. Специально для выставки-продажи было получено ткани на 2 млн. рублей, и почти вся она продана. Проданы и одеяла, и одеяльный лоскут. Большим спросом пользовались и трикотажные изделия нашего производства.

Продавцам Т. Г. Кругловой и Н. В. Сураевой, занятых распродажей тканей, одеял, лоскута, пряжи, костюмов, не приходится скучать за прилавком.

Покупателей каждый день приходит немало. Это радует нас всех. Знают, наша ткань красива, добротна и не слишком

дорога. Было бы сырье, и будущее комбината было бы предрешено.

А. САЛТЫМАКОВА.

На снимках: покупатели выбирают и оценивают; покупка состоялась. Фото Р. ТОРОСЯНА.



(Начало на 3-й стр.).

нашел объяснение всеобщему психозу.

Кого-то Мензел убедил, но многие учёные не принимали объяснения. Как не приняли его авиадиспетчеры, операторы радаров, для которых умение отличать ложные цели, в том числе и те, что возникают при температурной инверсии, — непременное условие профессионализма.

Гарри Барнс отнюдь не считал, что посыпал истребители на перехват ложных целей. Майор Фурне и специалист по радарам лейтенант Холкомб, следившие за экраном большого радара в ночь с 26 на 27 июля, в своей докладной отметили «семь хороших твердых целей», что в специальной терминологии означает эхо-сигналы от действительных, а не мнимых объектов. К тому же эти «хорошие, твердые» цели возникали на экране одновременно с ложными, легко отличимыми. По прибытии в Центр управления полетами Холкомб навел справки на метеостанции аэропорта — небольшая температурная инверсия отмечалась, но была она не столь велика, чтобы повлиять на показания радара.

Вечером 28 июля агентство «Интернэшнл ньюс сервис» распространило новость: BBC отдали приказ открывать огонь по неопознанным летающим объектам. Радиокомментатор Фрэнк Эдвардс рассказал новость по стране.

В Пентагон и Белый дом посыпались телеграммы протеста. Одна из них — от президента Американского общества ракетостроения Роберта Фарнзуэтра: «Почтительно прошу не предпринимать враждебных действий против тех объектов.. В случае, если б они оказались внеземного происхождения, подобные действия чреваты серьезными последствиями, они отвратили бы от нас существа, мощью своей неизмеримо нас превосходящие».

Известные учёные, в их числе Альберт Эйнштейн, тогда же обратились к президенту США с просьбой отменить приказ хотя бы во имя здравого смысла: уж если разумные существа сумели преодолеть безмерное пространство, они способны, надо полагать, защитить себя от столь примитивного оружия, какими являются наши ракеты и пушки.

Приказ был отменен, и вряд ли кто из пилотов успел им воспользоваться. Но тот же Фрэнк Эдвардс в своей книге «Самое странное» утверждал, что между тревожными ночами 19—20 и 26—27 июля одному из самолетов-перехватчиков удалось сблизиться с летающей тарелкой и прицельным огнем снести с неё часть надстройки, пилот видел, как что-то отвалилось, упало на землю. Сбор обломков проходил под наблюдением ЦРУ, посему дальнейшее покрыто мраком. Впрочем, Фрэнк Эдвардс славился как собиратель диковинных историй, и, надо думать, немногие приняли всерьез его слова.

Но доподлинно известно, на этот раз от капитана Руппельта, что летом 1952 года пилот истребителя F-86 разрядил свой пулемет по летающей тарелке без ощущимых последствий для неё, но с крупными осложнениями по службе для себя.

Начальник разведки BBC генерал-майор Джон Самфорд долго откладывал пресс-конференцию и согласился на неё, как говорят, не без нажима вышестоящего начальства.

Пресс-конференция состоялась 29 июля. Объявили о ней за несколько часов, но зал оказался полон, собрался цвет американской журналистики. Сохранились десятки описаний этой самой представительной и самой долгой со времен второй мировой войны пресс-конференции. Длилась она восемьдесят минут. Лучшее из описаний принадлежит перу Дональда Кихо. И это понятно: не в пример многим, пришедшем в пресс-центр, чтобы получить официальный ответ на волновавший всех вопрос — что ж это было? — Кихо знал многие скрываемые факты, недомолвки, угадывал отрепетированный сценарий, режиссуру, подспудное течение пресс-конференции, подводные камни, которые командование BBC постарается обойти. И годы спустя описание этого действия читается с увлечением, хотя сегодня мы понимаем: разведслужба BBC, во всяком случае генерал Самфорд, знала об НЛО едва ли больше отставного майора Кихо, а все уловки и умолчания генерала и других чинов пускались в ход лишь для того, чтобы скрыть растерянность и недоумение.

Ровно в четыре часа в зале для прессы появился невозмутимый начальник разведки BBC генерал-майор Джон Самфорд со свитой. От ATIC в неё входили полковник Дональд Бауэр и капитан Эдвард Руппельт.

Вступительное слово начальника разведки BBC было спокойно и взвешено. Говорил он так, будто речь шла о заурядных вещах. Кстати, в продолжение всей пресс-конференции Самфорд ни разу не произнес «летающие тарелки» или «неопознанные летающие объекты». Он заменил их безобидным словом — что означает «вещь» или «предмет». Пожалуй, даже «штуковина». Сказал же он следующее:

(Продолжение следует).

**Ленинск
ШАХТЕР**

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. И. БАРАНОВ.

Перец на подоконнике

На протяжении многих лет у меня на подоконнике растет, цветет и плодоносит многолетний перец шведского сорта «Эпка». Одно удовольствие наблюдать за ним, когда на кустах (а их у меня пять) наливаются спелые красные плоды, а за окном падает снег. По просьбе огородников хочу рассказать о выращивании этой культуры.

Что же представляет собой многолетний горький перец? Внешний облик его достаточно симпатичен: куст высотой 50—60 сантиметров, соцветия появляются в начале августа (а то и раньше), плоды красные, маленькие, длиной четыре—пять сантиметров, но очень острые на вкус. На одном кусте бывает более пятидесяти плодов. В сентябре получают первые спелые плоды.

Забота о растении сводится к следующему. Перец этот должен расти в горшках высотой не менее 17—20 сантиметров. В днище емкости делью проделывают дырочки (для стока избытка воды), насыпают слой крупнозернистой золы (шлака), затем слой песка, а на него — плодородной земли.

Рассада горького перца выращивается почти так же, как и сладкого, но семена всходят дольше, и в первые два месяца рассада растет очень медленно. Высевают семена перца начиная с 1 февраля. Впрочем, можно в любой месяц весны. Рассаду лучше выращивать сразу в горшочках или стаканчиках, так как растения плохо переносят пересадку. Поливать комнатный перец лучше дождевой водой. Подкармливать нужно тогда, когда появятся завязи. Горшочки с растениями размещают на южных окнах, а в короткие зимние дни досвечивают настольной лампой. Периодически удаляют желтые ли-

стья, уродливые и больные плоды. Перецы обычно не пасынкуют. Если растения «жижируют», формируя большую массу в ущерб, их следует подкормить фосфорными или калийными удобрениями. Если это не поможет — слегка «подсушить», не поливая несколько дней.

Советы огороднику

Плоды острого перца можно собирать в технической зрелости зелеными, но лучше зрелыми, ибо тогда они имеют более острый вкус и богаче аскорбиновой кислотой. После уборки в течение 5—6 дней их просушивают на воздухе, рассыпая тонким слоем или нанизывая плодоножкой на супровые нитки и развесивая в виде гирлянд. Готовые стручки острого перца должны содержать не более 14 процентов влаги. В таком виде их можно хранить в обычном жилом помещении. В декабре снимают последние плоды, после чего, как и другие комнатные растения, поливать приходится меньше и не удобрять совсем.

В самые короткие дни года многолетний горький перец отдыхает, цветки, если и появляются, то завязей не дают. В первых числах января перец рекомендуется пересадить в новую землю, обрезав наполовину стебли побеги, горшок поста-

вить на светлое место. Когда дни станут прирастать, заиграет солнце, нужно приниматься за поливы. Перец начинает выкидывать наружу молодые пазушные побеги, на которых со временем появляются цветки. Такое растение в иные годы может дать три урожая за весну и лето.

Перец — многолетник, один и тот же куст стоит на окне целых пять лет. Плоды острого перца используют в виде стручков и размолотыми в порошок как острую приправу.

от кожуры (корки), режут на мелкие кусочки, залывают их крепкой водкой и добавляют плоды острого перца. Экстракт настаивают в теплом темном месте на протяжении 9—10 дней. Используют как наружное лекарство (натирают больные места). При применении настойку взвешивают, наливаются на ночь. Тепло окутываются и выгреваются на теплой печи или возле обогревателя. Нужно запомнить, что настойка приобретает мыльную консистенцию. Рекомендуются после втирания лекарства обязательно помыть руки, чтобы случайно не попал в глаза острый перец. Применяют при радикулите, полиартрите, миозите. На поллитра водки берут 5-6 штук каштана и один стручок горького перца.

Рецепт 3. На 500 граммов водки берут три стручка горького перца, 50 граммов корня жимолости, 50 граммов березовых почек. Настаивают в течение 10 дней. Используют как наружное лекарство при радикулитах, ревматизме, полиартритах, а также как средство для укрепления волос. Настой втирают в корни волос два раза в неделю в течение месяца, а потом лишь раз в неделю перед мытьем.

Если у кого-то появятся вопросы ко мне или кто-то может поделиться другими рецептами, для изготовления которых используется острый перец, прошу писать по адресу: 264540, Украина, Волынская область, Каменка-Каширский район, с. Раков Лес, ул. Мира, 20. Многим Николаю Петровичу.

Просьба вкладывать чистый конверт, так как я веду обширную переписку.

Н. МУЦ.
Садовод-любитель.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ГОРЬКАЯ ЛУНА (10,
14, 18). ЭМИЛИЯ (12,
16, 20).
ДК имени Ярославского
КЛЯНУСЬ ТЕБЕ, ЛЮБОВЬ МОЯ (Индия) (16,
19).

Путешествуйте!

ОГРАНИЧЕНИЯ пред-
лагает туристические
поездки по следующим
маршрутам: Москва с 5
мая — 4 дня — 56000
рублей; Анапа с июня
по сентябрь, туристиче-
ская, 15 дней — 81000
рублей, дом отдыха
«Океан», 12 дней —
140000 рублей, Турция
(Стамбул) с 24 мая —
4 дня — 211000 рублей.
В стоимость путевки
входит питание, прожи-
вание, самолет в оба
конца.
Звонить по телефонам:
5-16-03 или 5-26-37.

Путешествуйте!



Дорогую дочь и сестру Наташу Петрову с 16-летием!
Вот и детство прошло,
Вот и юность настало.

Мы не хотим красивых слов,

Мы желаем тебе, чтоб Счастливо стала.
Живой, тревог не зная,
Живи, друзей любя.
И пусть тревоги жизни
Обойдут тебя навсегда.
И в этот день пусть для
тебя цветет сирень.
Обнимаем, поздравляем
В твой чудесный юбилей.

Здоровья, счастья,
Светлых дней.

Мама, папа, Оля, Вася.

— — —

Нашу дорогую иуважаемую сношенку Ларису Михайловну Филимонову с днем рождения!

Мы не хотим красивых слов,

Мы от души желаем доброты,
Здоровья, счастья и удачи!

Золотки Антонина и Мария.

— — —

Ларису Михайловну Филимонову с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья,

Желаем сердцем не стареть,

Побольше радости и счастья,

Детей расти и не болеть!

Коллектив магазина № 37.

ПРОДАЕМ

Импортный морозильный ларь «Сименс». Звонить по телефону 5-36-22 с 20 до 22 часов.

Щенка породы ньюфаундленд с родословной. Возраст три месяца. Звонить по телефону 45-7-22.

Спальный гарнитур «Сибирячка», металлический гараж. Звонить по телефону 2-63-10.

Родные и близкие глубоко скорбят по поводу смерти

ТРОФИМОВА Степана Ивановича и выражают соболезнование семье покойного

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29961. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3115. Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.